

北方首轮高温来袭，今年会热过去年吗？

近期，南北方接连迎来高温天气。数据显示，4月中旬全国大部地区气温较历史同期偏高，四川盆地、安徽中南部等地气温达35℃，云南局地气温接近或达到40℃。从上周末起，北方各地升温迅速，部分地区气温飙升至35℃以上。

今年高温天气是否来得明显偏早？有何异常？

中央气象台首席预报员符娇兰表示，从常年来看，华北平原的首个高温日平均出现在5月下旬到6月上旬，此次天气过程与常年同期高温出现时间接近。

去年我国中东部地区出现大范围持续高温天气过程让大家记忆犹新，此次高温事件持续时间长达79天，有361个国家气象站（占全国总站数的14.9%）日最高气

温达到或超过历史极值，综合强度为1961年有完整气象观测记录以来最强。

今年夏季天气形势如何？是否会出现和去年一样的极端高温？

国家气候中心此前发布的2023年汛期全国气候趋势滚动预测显示，预计今年夏季，除黑龙江中部和北部气温较常年同期略偏低外，全国大部地区气温接近常年同期或偏高，其中河南南部、安徽西部、江西西北部、湖南北部、湖北、重庆大部、四川东部、陕西南部、甘肃西部、新疆大部等地偏高1℃至2℃。

专家表示，结合去年天气情况对比分析，在高温持续的时间长度、峰值强度、高温范围及极端40℃以上高温所覆盖的城市等方面，预计今年夏季高温情况要弱于去年。

“但今年高温时长、高温范围与常年夏季相比还是要偏多的。”国家气候中心首席预报员高辉建议，要注意防范高温对人体健康的不利影响，有关部门要提前做好迎峰度夏能源保供等准备工作。

此外，去年受高温天气等因素影响，

我国旱情总体偏重，南方遭遇严重夏秋连旱，影响范围广，持续时间长。

今年干旱情况会如何？

据国家气候中心预测，今年干旱的总体范围和强度要弱于去年。但在局部地区（如长江中游地区）发生持续干旱的可能性较大；在长江下游等地，随着雨季结束高温快速发展，蒸发量急剧加大，可能导致阶段性旱情快速发展。

“从全国范围看，阶段性的区域性气象干旱可能发生频繁，建议抓住有利天气时机适时开展人工增雨作业，加强塘坝水库的蓄水保水工作，积极引水、提水抗旱。”高辉说。

专家表示，尽管通过数值模式等手段可以对夏季气候情况进行展望，但其预测的不确定性依然存在。

高辉说，整体来看，我国气候在很大程度上受到海洋（海温、极冰等）和陆面（积雪等）因素的叠加影响，这些因素都会增加未来夏季气候演变的不确定性；另一方面，在全球气候变暖背景下，极端天气气候事件不断增多，也增加了气候趋势预测的不确定性和难度。

海南

开出首张免税购物严重失信主体认定决定书

日前，海口市打私办依据《海南自由贸易港免税购物失信惩戒若干规定》和相关实施细则，在海南省打私办指导下，完成海南首例免税购物严重失信主体认定工作，并向违法行为人郑某某出具《免税购物严重失信主体认定决定书》。

郑某某因组织“套代购”离岛免税商品，于2023年4月7日被海口市中级人民法院判处有期徒刑一年三个月，缓刑二年，并处罚金人民币三十万元。依照相关规定，郑某某被认定为免税购物严重失信主体并给予惩戒。

为依法对“套代购”走私分子开展信用惩戒，根据海南省打私工作会议部署，海南省打私办组织全省各市县打私办，积极对接海关缉私、检察机关和法院等部门，汇聚信用主体有关处罚和判决信息，录入免税购物失信惩戒信息系统，按规定程序开展认定工作。目前，海口市打私办已接收涉“套代购”走私信用主体信息614人，三亚市打私办接收相关信息36人。经初步审查，其中3人因构成犯罪并被判处刑罚，符合免税购物严重失信主体认定标准，相关工作正在按程序进行中。

下一步，海南省将加强与泛珠区域有关省区合作，特别是发挥琼粤桂反走私联防联控机制作用，及时汇集涉“套代购”走私信用主体有关信息，按照规定标准和程序进行认定，依法开展严重失信主体联合惩戒工作，让诚信购物者满意而归、让“套代购”走私分子寸步难行。



民间艺人进京展绝活

5月16日，民间艺人张林展示满族手工剪纸技艺。

当日，“遇见隆化 预见未来”河北隆化招商推介会在北京举行。隆化县就农业、文旅、工业等特色优势产业进行推介，当地民间艺人在推介会上展示技艺。

我国科研团队发现脑胶质瘤免疫治疗新靶点

记者近日从重庆高新区金凤实验室刘新东科研团队获悉，该团队首次发现IL-8（白介素-8）可提高脑胶质瘤免疫检查点治疗效果，并阐明IL-8和免疫检查点联合阻断的机制，在脑胶质瘤的免疫治疗研究上取得重大突破。相关研究成果已在国际肿瘤学期刊《癌细胞》上公开发表。

据介绍，脑胶质瘤是最为常见的中枢神经系统肿瘤，约占中枢神经系统肿瘤的40%。脑胶质瘤的恶性程度较高，由于肿瘤发生的特殊位置及其侵袭生长的特性，临床治疗手段有限，病人生存期短。

论文第一作者、课题组成员刘浩飞介

绍，课题组通过多组学方法对脑胶质瘤临床样本的免疫微环境进行分析，发现了IL-8这一新的免疫治疗靶点。临床试验显示，在课题组构建的IL-8全人源化小鼠体内，IL-8和免疫检查点的联合治疗有效抑制肿瘤血管新生，降低T细胞耗竭，显著延长了小鼠生存期。

“研究揭示了IL-8在构筑脑胶质瘤免疫抑制微环境中的作用及作为免疫治疗靶点的潜在应用价值，为脑胶质瘤的免疫治疗提供了新的见解，有望为脑胶质瘤患者提供新的治疗策略。”刘浩飞说。

本文版文图据新华社

■广告

买农夫山泉 购上魏都惠

大同日报传媒集团旗下魏都惠购微店平台携手农夫山泉,为新老订户,开启限时活动:
农夫山泉饮用天然水12L装,售价22元/桶,2桶起送,步梯3层以上每桶加1元搬运费。上门自提18元/桶。
平城区内免费送水上门。
扫描二维码进入店铺
咨询热线:0352-2503915